

ОЧ. УМЕЛЫЕ РУЧКИ

# ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ И БЕЗОПАСНОСТЬ

Подведены итоги районного этапа конкурса детского декоративно-прикладного творчества и детского рисунка по тематике «Предупреждение пожаров и безопасность жизнедеятельности», объявленного ГУ МЧС России по Орловской области, ВДПО Орловской области, департаментом образования Орловской области.



Проводится мероприятие в рамках XIV Всероссийского конкурса детско-юношеского творчества по вопросам безопасности «Неопалимая купина» и посвящено 125-летию Российского пожарного общества, деятельность которого до 1917 года осуществлялась в рамках Императорского Российского пожарного общества. Среди основных целей конкурса: реализация государственных интересов в области воспитания и обучения основам безопасности жизнедеятельности детей; формирование общественного сознания и гражданской позиции подрастающего поколения в области пожарной безопасности; привлечение внимания детей, родителей, педагогических работников к пропаганде противопожарных знаний и обучению основам безопасности жизнедеятельности; популяризация деятельности Всероссийского добровольного пожарного общества как крупнейшей в России общественной, социально ориентированной организации в области пожарной безопасности; создание положительного образа пожарных

добровольцев ИРПО и ВДПО; формирование и закрепление навыков грамотного поведения в условиях пожара и других чрезвычайных ситуациях; воспитание и формирование гражданской ответственности, осуществление противопожарной пропаганды и профилактика правонарушений в области пожарной безопасности; создание эффективной системы межведомственного взаимодействия по вопро-

сам совершенствования деятельности в области обеспечения безопасности жизнедеятельности. Главными задачами конкурса также являются: формирование активной гражданской позиции у обучающихся; популяризация работы дружин юных пожарных и спасателей, а также пожарно-спасательного спорта у детей и подростков; профилактика правонарушений несовершеннолетними в области пожарной безопасности, поведения на воде и поведения в чрезвычайных и экстремальных ситуациях; поддержка детей и подростков с развитыми художественными способностями; оказание помощи в изучении курса основ безопасности жизнедеятельности; профессиональная ориентация подростков (привитие интереса к профессии пожарного, спасателя, подготовка к вступлению в ДЮП и члены ВДПО); привитие навыков осторожного обращения с огнем и пожароопасными предметами, умения использовать средства пожаротушения.

Главные участники конкурса: школьники, воспитанники детских садов, интернатных учреждений, детских домов, учреждений начального профессионального образования, дополнительного образования детей, клубов и т.д. И если организаторы конкурса определили строгие возрастные рамки участни-

ков – до 7 лет включительно; 8 - 11 лет; 12 - 14 лет; 15 - 18 лет – и номинации конкурса – художественно-изобразительное творчество (рисунок, плакат, стенгазета, противопожарный уголок, эмблемы ДЮП, МЧС, ГПС, ВДПО, книжная графика, иллюстрации информационного и познавательного содержания и т.п.); декоративно-прикладное творчество (сюжетная композиция, аппликация, оригами, коллаж, вышивка, нитяная графика, вязание, батик, лоскутное шитье, бисероплетение, выжигание, художественная резьба, керамика, лепка, текстильный дизайн, игрушка, витраж, папье-маше, декупаж, тестопластика, пластилинография); технические виды творчества (моделирование, конструирование, макеты, технические приборы, настольные и компьютерные игры, головоломки, кроссворды и т.п.), то ограничений в творческом поиске, в жанре и стиле, а также в выборе используемых материалов, не предусмотрено. Достаточно широко и разнообразна тематика работ. Например, основы безопасного поведения; защита детей от возникновения чрезвычайных ситуаций, в том числе и пожаров и происшествий на воде; работа, учеба и быт профессиональных пожарных-спасателей, дружин юных пожарных и спасателей; пожарно-спасательный спорт; ЧС в быту и на производстве, пожары в природе и в сельском хозяйстве; современная спасательная и противопожарная техника и техника будущего; нарушения правил пожарной безопасности, являющиеся причинами возникновения пожаров; героические действия пожарных-добровольцев, работников ВДПО в условиях пожаров и чрезвычайных ситуациях, оказание помощи профессиональным пожарным и спасателям и т.д.

Творчество юных красноренцев, как индивидуальное, так и коллективное, оценивало компетентное жюри в составе старшего инспектора межрайонного отделения надзорной деятельности по Краснозороленскому и Новодеревеньковскому районам Роман Усачёва, гослесинспектора Краснозороленского участкового лесничества Александра Тимонина, методиста районного Дома культуры Ларисы Алдоновой, глав-



ного специалиста отдела образования Наталии Переверзевой, директора Краснозороленской школы искусств Валерия Купцова.

Надо признать, выбрать лучшую из трёх десятков работ оказалось делом нелёгким. Одни привлекли внимание техникой исполнения, другие – новаторством и оригинальностью. Отдельным работам хотелось поставить «отлично» за эстетическое оформление и художественный вкус. Но выигрывали, естественно, те работы, где присутствовало всё названное вкупе с творческим подходом и соответствием заявленной теме. В результате для участия в областном этапе отобраны работы Анатолия Чернова (Большечернавская средняя школа), Игоря Бузаджи (Малиновская средняя школа), Юлии Поповкиной (Труновская средняя школа) – в номинации «Художественно-изобразительное творчество», коллективные работы учащихся 1-го и 3-го классов Большечернавской средней школы – в номинации «Декоративно-прикладное творчество», Романа Овсянникова (Краснозороленская средняя школа) – в номинации «Технические виды творчества».

Фото и текст  
Оксаны ГАМОВОЙ

К СВЕДЕНИЮ

## НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Федеральным законом от 03.07.2016 № 277-ФЗ в Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» внесены изменения, которые вступили в силу с 1 января 2017 года.

Одним из таких изменений является организация и проведение мероприятий, направленных на профилактику нарушений обязательных требований, установленных законами и иными нормативными правовыми актами.

Так, орган контроля в рамках профилактических мероприятий: обеспечивает размещение перечней нормативных правовых актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом государственного контроля (надзора), а также текстов соответствующих нормативных правовых актов; информирует организации и индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований. В частности, разрабатывает и публикует руководства по соблюдению обязательных требований, проводит семинары и конференции, а также разъяснительные работы в СМИ. А если обязательные требования подвергнутся изменениям, то контролирующий орган обязан распространить комментарии о нововведениях и рекомендации по их применению; не реже одного раза в год обобщает практику осуществления контроля, указывая на наиболее распространённые случаи нарушений, и размещает на официальном сайте в интернете.

Управление Россельхознадзора по Орловской и Курской областям сообщает, что перечни нормативных правовых актов в сфере государственного земельного надзора, ответы на часто задаваемые вопросы по соблюдению обязательных требований земельного законодательства, результаты работы по осуществлению государственного земельного надзора размещаются на официальном сайте Управления Россельхознадзора по Орловской и Курской областям: <http://www.tunadzor.ru/> в разделе «Отделы - Орловский отдел государственного земельного надзора - Нормативно-правовые документы».

**Е.Болотский**, старший государственный инспектор межрайонного отдела государственного ветеринарного и фитосанитарного надзора ГЛИВНЫ Управления Россельхознадзора по Орловской и Курской областям

ТРЕВОЖНЫЙ НОМЕР 01

## НЕ ВПУСТИМ В ДОМ БЕДУ

Что является наиболее частой причиной пожаров, которые происходят в холодное время года? Что позволит избежать этого?

*Роман Усачёв – старший инспектор межрайонного отделения надзорной деятельности по Краснозороленскому и Новодеревеньковскому районам расскажет об основных правилах использования бытовой техники, содержания дымоходов, позволяющих избежать страшных последствий:*

— Доминирующими причинами пожаров являются нарушения требований пожарной безопасности при эксплуатации самодельных нагревательных приборов, неосторожное обращение с огнем при курении, в т.ч. в нетрезвом виде.

Чтобы предупредить пожар в своём жилище и избежать тяжких последствий, необходимо помнить, что одновременное включение в электросеть нескольких электроприборов большой мощности ведет к её перегрузке и может стать причиной пожара.

Не используйте нестандартные электрические предохранители, а также не оставляйте без присмотра электронагревательные приборы. Нужно помнить, что электроутюги, электроплиты, ставятся только на несгораемые и теплоизолирующие подставки, а электрокамины устанавливаются на достаточном удалении от мебели, занавесей и других сгораемых предметов. А уходя из дома, эти приборы следует обязательно обесточивать.

Не пользуйтесь поврежденными розетками, рубильниками, другими электроустановочными

изделиями. Не пытайтесь самостоятельно их ремонтировать – необходимо вызвать квалифицированного специалиста.

Запомните, что категорически запрещается розжиг печей легковоспламеняющимися жидкостями.

Своевременно очищайте и белите дымоходы. Содержите керосин, бензин и другие горючие жидкости в металлической закрытой посуде.

И совсем недопустимо хранение сена, соломы и других легковосгораемых предметов на чердаках.

Применение открытого огня для проверки утечки газа может привести к взрыву.

Не поручайте детям присматривать за включенными электрическими и газовыми приборами, а также за топящимися печами. Не разрешайте им самостоятельно включать электрические и газовые приборы.

Не допускайте хранения спичек, зажигалок, керосина бензина в доступных для детей местах. Не оставляйте детей без присмотра, не разрешайте им играть со спичками.

Повторюсь, что зима – это время, когда стоит внимательнее относиться к пожарной безопасности и помнить о том, что пожар легче предупредить, чем тушить. Именно поэтому необходимо помнить элементарные правила, соблюдение которых поможет уберечь от огня не только имущество и кров, но и жизнь. Наша общая задача – уберечь себя и своих близких от беды, соблюдая правила пожарной безопасности.

Записала Светлана БАКУЛИНА